

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XX.— Número 6.582

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, VIERNES 8 MAYO 1925

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

IDEOGRAMA

La calumniada plebe

«Al observar cómo se han portado en la Historia los poderosos, le entra a cualquiera una viva simpatía hacia la pobre plebe, que también hace de las suyas, cuando llega el caso; pero que tiene, al menos, la doble disculpa del hambre y la ignorancia.»
«Andrenio»: «Pílatos y la opinión».

De todas las frases desalentadoras, egoístas y rutinarias que llegan a los oídos de los jóvenes cuando se sienten inclinados a la defensa de los humildes, de los injustamente explotados e inicua y miserablemente oprimidos, ninguna tan amarga, tan desconsoladora y letal como esta que todos hemos escuchado de labios que para nosotros hubieran debido ser adontrindados: «No es bueno meterse a redentor». Con ello se quiere decir, indefectiblemente, que los redimidos pagan con ultrajes, martirios y sacrificios cruentos la labor de quien los redime, y que la plebe siempre es ingrata y se encarga de hacer todos los sacrificios, que por ella se realizan, estériles.

El balcón del Pretorio es recordado siempre como prueba de la cobardía deslealtad de las muchedumbres, las cuales piden la libertad de Barrabás, el asesino, y la muerte del Hijo del Hombre. Y tantas veces el falso tópico es repetido y tantas otras el alegato contra la plebe es invocado, que el ánimo de quien lo escucha se siente inerme y los propósitos más elevados se amanguan. ¿Para qué trabajar por la verdad, si, en definitiva, ello ha de resultar infecundo? ¿Para qué sacrificar el propio bienestar, en provecho de los que han hambre y sed de justicia, si ellos han de ser quienes se erijan en nuestros verdugos y quienes reclamen para sus salvadores el martirio y la crucifixión?

Por primera vez, una pluma sabia ha desmentido la absurda leyenda. Un escritor, cada día más clarividente y en quien la prosperidad y el encumbramiento, lejos de adormecer los instintos democráticos, los ha estimulado en justa protesta contra la bajeza y cobardía ambientes, pero sometiendo esos impulsos, que suelen ser arrebatados, a una docta y austera disciplina, don Eduardo Gómez de Baquero, ha salido en defensa, no ya del pueblo, sino del llamado «populacho». Es falso de toda falsedad que la plebe deteste a sus liberadores y que pague sus enseñanzas y sacrificios con la vejación y el insulto; es mentira que se deleite con su martirio y su asesinato; es inexacto y contrario a la letra de los Evangelios que fuera la plebe la que pidiera la libertad de Barrabás y la muerte de Galileo. Los que acusan a Jesús y traman su muerte son los Principes de los Sacerdotes, (Math. XXVII 20. Mar. XV. 11.) Quienes gritan «crucifícalo» son los Pontífices, (Joann. XIX. 15.) La plebe, que había recibido con palmas al Nazareno, que había escuchado sus enseñanzas y que lo aclamó como Maestro, no hizo sino ser suplantada por los esbirros de los fariseos, y callar, amedrentada, ante los gladios de los esbirros.

«No es—dice «Andrenio»—un movimiento popular el que condena a Jesús, sino una conspiración tenebrosa de los Principes de los Sacerdotes, de los escribas, de los magistrados, de los ancianos, de los sostenes de la sociedad, que apelan a los procedimientos clásicos, al confidente, a la busca de testigos falsos, al argumento del orden público y de la razón de Estado.» La clarividencia de «Andrenio» se agiganta. Es ciertamente maravilloso que este escritor, en algún tiempo conservador y casi tradicionalista, haya evolucionado en sentido democrático hasta escribir estas decisivas palabras.

«Pensando, sin duda, en la permanencia de la iniquidad entre los hombres, se ha dicho que, si volviera Jesús al Mundo, tornaría a ser crucificado. Por lo menos, sería tratado como un peligroso anarquista. Sus enemigos serían los mismos. No lo crucificarían los socialistas, ni los librepensadores, ni los intelectuales, ni la opinión pública...»

Es cierto. La plebe ha sido calumniada desde antes de que Horacio la llamara hidra de muchas cabezas («Bellua multorum est capitum»). Ignorante, impulsiva, arrebatada, se rinde, empero, siempre a la palabra sincera de la verdad. Sólo es cruel cuando es insidiosa por quien tiene interés en engañarla. Abandonada a sí misma, ni lleva el haz de leña a la hoguera del sabio, ni la corona de espinas a las sienes del Justo. La plebe es calumniada, precisamente, porque se teme su adhesión a los reformadores, sin perjuicio de que los que la aborrecen y detestan sean alguna vez plebícolas, como aquel Pluvio Clodio, que quiso ser tribuno no más que por desterrar al glorioso autor de las Tusculanas.

La rehabilitación de la plebe, hecha por un revolucionario, carecería de la emoción que produce la de un pensador poco sospechoso de radicalismo, y a quien hace ya algunos años hubo de recordar un jardín romántico. Ahora, al leer sus frases levantadas y al ver cómo cada día se desliga más gallardamente de los intereses materiales y eleva su inteligencia, poderosa y serena, a las regiones de lo Eterno, me lo figuro adolescente, estudiando en aquel jardín, pleno de luz y aromas, a todas las meditaciones y ensueños propicio, y satisfecho de contemplar, desde mi modestia, su ensalzamiento justo y merecido, no me arrepiento de haber sembrado en aquel jardín algunas humildes violetas.

¡Oh, maestro y amigo Gómez de Baquero! Amemos al pueblo; pero amemos más todavía a la plebe; porque es ignorante, porque es desaharrapada, porque nos necesita para redimirse, y reverenciemos a los hombres que, como usted, consagran una vida al pensamiento y a la conducta. Ni necesitamos ni queremos su protección, puesto que jamás hemos de tener la ambición de ser académicos, ni siquiera colaboradores de los grandes rotativos americanos; pero, ¿quién nos quita el intenso goce, la satisfacción inefable, íntima y entrañable de aprender?

ANTONIO ZOZAYA
(De «La Libertad»).

Comisión Gestora de compras para las necesidades del Hospital Militar de Menorca.

Anuncio

Por el presente hace saber esta Comisión que procederá a la adquisición por gestión directa, de los artículos que sean de suministro e inmediato consumo, necesarios al Hospital Militar de esta plaza, durante el mes de Junio próximo, cuyo acto tendrá lugar el día 23 del actual, a las doce de la mañana, ante la expresada Comisión en el local que ocupa el Gobierno Militar de esta plaza.

Los vendedores presentarán sus ofertas en papel común, con muestras de los artículos susceptibles de ello, justificando su personalidad y exhibirán el último recibo de la contribución industrial a que la contratación se refiere, y los que aparezcan como apoderados, el poder notarial otorgado a su favor.

Los pliegos de condiciones, así como la relación de los artículos que se calculan necesarios, estarán de manifiesto en el Hospital Militar de esta plaza los días laborables de once a trece.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Mahón a 5 de Mayo de 1925.—El Vocal Secretario, José Martín.—V.º B.º.—El General Presidente, Cabanellas.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Por no haber recibido ayer la película anunciada se estrenó otra que se titula «La hija del bandolero» y que es una *españolada* sobre usos y tipos del bandillaje andaluz y filmada por una editora norteamericana.

SALON VICTORIA.—En la última jornada de las aventuras tituladas «Los hijos de las tinieblas», estrenada el miércoles, se intensifica grandemente el interés hasta llegar al desenlace que es muy emocionante y digno de esta serie que ha gustado mucho.

COSMOPOLITAN CINE.—Puede apreciarse por los dos episodios estrenados ayer de la novela «El Hijo del Pirata» que esta narración cinematográfica que al iniciarse cautivó ya la atención de los espectadores se hace más y más amena, sugestiva y movida conforme se desarrolla.

La escenificación es en todo momento artística, apropiada y espléndida.

“LA EQUITATIVA”

(FUNDACION ROSILLO)

SOCIEDAD DE SEGUROS

TODO HOMBRE REPRESENTA UN CAPITAL QUE DEBE ASEGURARSE COMO TODO LO QUE TIENE
:: VALOR Y ESTA EXPUESTO A RIESGO ::

UNA POLIZA DE SEGURO SOBRE LA VIDA CIERRA
:: LA ENTRADA A LA MISERIA ::

Consulten detalles en las Agencias de Menorca

Calles PI Y MARGALL 51, y BASTION, 39 — MAHÓN
4 s

CASA FRADERA

SABADO Y DOMINGO PROXIMOS

GRAN EXPOSICION

DE LAS NOVEDADES DE LA TEMPORADA

LUIS J. CARDELL

SUCESOR DE JOSE CAMPOS CRESPO

CARBONES MINERALES

Al hacerme cargo de los antiguos depósitos de carbones tengo el gusto de ofrecerme a todos los clientes consumidores y al público en general y anunciarles que he acordado una

Importante **REBAJA** general de precios en todas las clases

Almacenes: ANDEN DE LEVANTE

Despacho: RAMPA DE LA ABUNDANCIA, 32—TELÉFONO 76 — MAHÓN

Teatro Principal de Mahón

GRAN VELADA ARTISTICA QUE TENDRA LUGAR EL PROXIMO SABADO, DIA 9 DEL ACTUAL, EN LA QUE FIGURARA EN EL PROGRAMA LA ZARZUELA ES DOS ACTOS

LOS LOBOS MARINOS

QUE TANTO EXITO ALCANZO EL SABADO PASADO

TAMBIEN SE PONDRA EN ESCENA LA APLAUDIDISIMA ZARZUELA EN UN ACTO

CHATEAU MARGAUX

LA FANTASIA

Casa Sebastián

18, NUEVA 18,

El próximo domingo, día 10,

Exposición

de las más altas novedades de la temporada

mvs

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Ayer tarde salió para Barcelona el vapor correo «Jaime II», con 32 pasajeros y carga

—Esta mañana ha llegado el vapor «Baleares», procedente de Valencia, Ibiza y Palma, con el pasaje y carga. Capitán don Guillermo Compañy.

Saldrá esta noche para Palma. —Mañana regresará de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Mahón».

—Esta tarde pasará al muelle de Calafiguera el pailebot «Júpiter», que cargará allí hierro procedente del desguace.

Pescado

La pareja del *bou* «Antonio Ramis» se dedica a la pesca en aguas de Ciudadela, desde luego a la distancia que ordena el Reglamento en este tiempo de veda.

Durante el mes pasado se aportaron a nuestro mercado, procedente de Ciudadela 5362, kilos de pescado y 2725 de Fornells.

Los alicantinos van a obtener naranjas gigantes

Alicante 26.—Los agricultores levantinos continúan sus trabajos para obtener un nuevo tipo de naranja que se denominará de lujo, pesará un kilo y tendrá el volumen de las sandías pequeñas.

El precio de estas naranjas será de cincuenta céntimos y de una peseta cada una. Diez naranjas darán un peso aproximado de una arroba, según los cálculos hechos por los agricultores.

La particularidad más interesante de esta nueva naranja consiste en que no tendrá pipas.

Crónica local y general

Por la Escuela de Artes y Oficios

Copia de la exposición elevada al Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad por la Cámara de Comercio, contra la supresión de la Escuela de Artes y Oficios:

«La Cámara que me honro en presidir, en sesión extraordinaria celebrada ayer, acordó dirigirse al Excelentísimo Ayuntamiento de su digna Presidencia, en súplica de que se sirva acordar la continuación de la Escuela de Artes y Oficios, cuya supresión se intenta por cuestión de economías.

Funda su acuerdo esta Cámara en que en dicha Escuela reciben instrucción adecuada, encontrando amplio

campo, cuantos quieren dedicarse a comercio y a la industria, pues en ella se dan clases de contabilidad mercantil, dibujo y otras materias indispensables para los que quieran dedicarse a dicha profesión.

Es más; cree esta Cámara que en la propia Escuela debería establecerse, siempre que las circunstancias lo permitan, una clase de profesor patronista de calzado para que esta industria, hoy postrada y maltrecha, pudiera intentar alzarse de su marasmo y reconquistar mercados, perdidos por causas complejas.

En cumplimiento de dicho acuerdo esta Cámara de mi presidencia tiene el honor de dirigirse a ese Excelentísimo Ayuntamiento, suplicando la conservación de la propia Escuela, por responder de su existencia a las necesidades de esta Ciudad.

Dios guarde a V. S. muchos años. Mahón 23 de abril de 1925.—El Presidente, Jorge T. Ladico.—El Secretario, Pedro Ripoll.

Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta.

Harina de avena

NATURA; lo mejor que se vende: Caja 1 peseta. La Mahonesa, Nueva 24

A propósito de la circulación

Por una parte la animación y tránsito extraordinarios que después de anochecido se advierten por el centro de la ciudad y por otra la reincidencia en obstruir los domingos el nudo de mayor tránsito de Mahón, hacen muy pertinente la copia de un pequeño recorte que desde hace largo tiempo guardábamos en la cartera tomado de un diario de Barcelona; dice así:

«Nada da idea de orden y buen gobierno en una ciudad como la circulación bien dirigida y ordenada. Esas Ramblas están pidiendo a gritos que se descongestionen todo lo posible, mucho más ahora con las obras del Metro. Y lo mismo declinamos de la calle de Fernando.»

El problema de la circulación es de interés vital para una ciudad culta y bien regida. Lo cual parece haber olvidado nuestro indiferente Municipio.»

C O K

Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

Exportación e importación
 Para Barcelona se llevó ayer el vapor correo 12 toneladas de carga varia, figurando entre ella 15 cajas con langostas, 111 con queso, 7 con calzado para Cuba, 45 reses lanares y varias jaulas con 45 pollos, 47 conejos, 186 gallinas, 70 palomas, 2 063 docenas huevos y otros mercaderías.
 Hoy ha traido el vapor correo 90 toneladas de carga general, procedente de los puertos siguientes: De Palma 179 cajas con tabaco y un paquete de efectos timbrados para esta subterfina, 30 cajas grandes de cerillos, 69 bultos fruta, 40 con pasas, 15 bidones gasolina, 650 sacos con cemento, 481 con salvado y otras mercaderías. De trasbordo de Alicante, 3 bultos varios. De Sevilla, 30 sacos con harina. De Huelva, 192 sacos con harina y salvado y de Bonanza 11 bultos con vino y coñac.

Ascenso
 Nuestro particular y distinguido amigo el ilustrado Comandante de Artillería don José Cotrina Ferrer ha sido ascendido a Teniente Coronel.
 Le felicitamos muy efusivamente.

Tasa de la carne
 La Comisión Municipal Permanente acordó anteayer fijar en una peseta y veinte céntimos el precio de cuatrocientos gramos (una tercia) de carne vacuna con hueso propia para el cocido.

Esta tasa oficial empezará a regir el lunes próximo.

Suntuoso adorno para salón
 Continúan llamando la atención del público el precioso tapiz de gran tamaño y los lindos medallones, expuestos en la gran vitrina central de los almacenes Terrés, calle de Wilson (Arravaleta) y que con artístico y adecuado colorido representan pasajes de la vida de una mujer heroica y mártir, abnegada y sublime.
 Para ver estos lujosos adornos de salón vale la pena de pasar por la calle de Wilson.

Lecciones de amor
 Constance Talmadge, una de las artistas más hermosas y mejor conceptuadas, desfilará hoy por la pantalla del Trianon en una lindísima comedia titulada «Lecciones de Amor», presentada con lujo y desarrollada con gran arte. La Casa Gaumont, tan acreditada, lanza esta hermosa obra que dejará encantado al público.

Cuanto asistan hoy al Vermont de Moda del Trianon quedarán más que satisfechos del programa que ha de proyectarse.

El Sexteto Worsley y el Jaz-Band harán resaltar aun más los hermosos cuadros, llenos de vida, que se ofrecerán a los espectadores.

De Alayor
 El pasado martes, día 4, dió a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro amigo y compañeros Anselmo Luz.
 Con el nombre de Dármira se la ha inscrito en el registro civil, libre del ridículo chaparrón clerical, demostrando una vez más nuestros queridos compañeros Rafaela y Anselmo cuan arraigadas tienen sus convicciones.

Como recordarán los lectores, hace poco más de un mes pasaron estos compañeros por el triste trance de ver morir a su apreciada hijita que llevaba este mismo nombre.

Reciban de nuestra parte la más sincera felicitación por ese natalicio a la par que por el nuevo acto demostrativo de sus ideas.

De viaje
 Ayer regresó de Barcelona nuestro amigo don Guillermo J. Orfila Tudurí, que pasó a dicha capital por haber fallecido su señor padre, que era muy apreciado en esta ciudad y particularmente en esta casa.

Reiteramos nuestro sentido pésame al amigo mencionado.
 —En el vapor «Jaime II», que salió ayer tarde para Barcelona, embarcaron en viaje de novios nuestros amigos don Damián Crespi Arbona y su joven esposa.

—Con destino a Logroño, marchó ayer el teniente coronel de Artillería don Ricardo Gómez Acebo, que era muy conocido en esta por el tiempo que llevaba destinado aquí.

También marcharon doña Martina Moysi de Fernández, acompañada de su hijita, el rico propietario don Francisco Moysi Palacios, los fabricantes de calzado don Ramón Martel y don Emilio Orfila, el comerciante don Ave lino Verdaguier, esposa e hijo, don José Gomila y don Antonio Juan Clar.

—En uso de permiso salió ayer el contador de marina con destino en la división de submarinos, don Hermenegildo Gómez Martínez.

—Procedentes de Palma han llegado esta mañana en el vapor «Balear» 50 pasajeros, y uno de Alicante, entre los que había familias de los soldados que vinieron de Africa.

Nuestro afectuoso saludo a todos.

TEATRO PRINCIPAL
 TEMPLO DE LA CINEMATOGRAFIA

Domingo, día 10 de Mayo de 1925. — A las 6 y cuarto y a las 9 y cuarto.
 ¡¡Colosales estrenos!! :: ¡¡Todo el programa nuevo!!
LOS PECES DE COLORES, preciosa revista instructiva FOX.

Los tiempos cambian

Grandioso asunto dramático, presentado con gran lujo y perfección, interpretado por el conocido astro de dicha marca WILLIAM RUSSELL.

MARIANO MAREADO Colosal cómica de risa desternillante, el colmo de la hilaridad, en 2 partes.

Jueves próximo: ¡Solemnidad artística! ¡El triunfo más colosal!

LA REINA DE SABA Dos jornadas, proyectándose TODA ENTERA.

Pronto: **Honrarás a tu madre** La obra de todas las madres. La obra para todos los hijos.

EL SALÓN DE LOS EXITOS	SALON VICTORIA	ORCHESTRINA VICTORIA
------------------------	-----------------------	----------------------

Sábado 9 y domingo 10 de Mayo de 1925. — A las 6 y cuarto y 9 y cuarto.
OTRO GRANDIOSO Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA
 La emocionante producción cinematográfica

Genoveva de Brabante

LA QUE FUE ESPOSA MARTIR Y SANTA

Adaptación de la leyenda más bella de la literatura mundial, interpretada por la estrella

LITTLE MARISCHY
 NO PIERDA ESTA EMOCIONANTE Y COLOSAL PELICULA

Cine España

Sábado día 9 de Mayo de 1925. — A las 9 de la noche. — CUARTETO HISPANIA.
 EL MAS GRANDIOSO EXITO DRAMATICO

Estreno de los capítulos 5 y 6, penúltimos de la monumental novela de gran interés dramático

LA AMORDAZADA

Que a cada nueva escena aumenta en emotividad, mereciendo constantes y calurosos aplausos del espectador que en este drama de una realidad enorme se interesa siguiendo con vivísima ansia la bella trama de un argumento tejido magistralmente.

Completará el programa la REVISTA PACHE y una cómica de gran risa.

Semana próxima: Final de LA AMORDAZADA y estreno de una preciosísima película.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
 DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 8 a las 23:30

Declaraciones gallardas

Habla Sánchez Guerra

Respuesta simplista

Para puntualizar

Madrid. — En la Presidencia del Directorio se ha facilitado a la prensa una expresiva y viril, al par que bien razonada declaración, del ex presidente del Gobierno don José Sánchez Guerra, jefe del partido conservador, ortodoxo.

El manifestante empieza por definir su punto de vista y puntualizar su actitud en estos o parecidos términos:

No quiero asumir la representación de nadie. Expongo y defino mi actitud sin equívocos.

Monarquismo condicionado

Soy monárquico de por vida, continúa el señor Sánchez Guerra, y estoy dispuesto a morir siéndolo.

Pero no he sido, ni quiero, ni puedo ser monárquico adicto a una monarquía absoluta. A tal monarquismo se oponen mis convicciones, mis antecedentes y mis deberes políticos.

Tampoco me permite mi conciencia adherirme a una monarquía absoluta porque me lo vedan los juramentos que hice en la cámara regia y en el Parlamento.

Sincerándose

La resolución consiguiente a mis declaraciones y a la actitud en que me sitúo es meditada y dictada por una inteligencia reflexiva y serena.

Es firme mi resolución, pero entiéndase que no implica pasar a vías de acción, ni entraña propaganda, procedimientos que repugnan a mi conciencia, que considero contrarios a mis deberes y que reputo de dañosos para el país.

¡Siempre en la brecha!

Según declara el señor Sánchez Guerra en su manifiesto, no abandonará la vida pública como político.

—Retirarme, dice, a la vida privada en estos instantes sería una deserción

del puesto de honor y del cumplimiento de mis obligaciones.

Mis mayores enemigos saben que no soy capaz de desertar ni de fugarme.

Un frase de Victor Hugo

Tal es, sigue el manifiesto o declaración, la resultancia de la postergación de los hombres públicos españoles a quienes, un poder sin atribuciones ha rehecho la virginidad, según una frase de Victor Hugo.

Noble y razonada altivez

Como si su propósito fuera despejar bien la situación y hacer imposibles racionalmente los equívocos y las suspires, el señor Sánchez Guerra, dice en su declaración esta análoga palabras claras y sinceras.

No merezco ser ministro del Rey, ni lo será.

Pero cuando se convoquen Cortes acudiré al palenque donde, cuando no esté en suspenso la Constitución, se discute y se resuelve la cosa pública nacional; allí cumpliré mi deber.

Contestación

El Directorio ha lanzado una nota oficiosa. De su lectura se desprende que fué redactada con la intención de oponer razones a las contenidas en la declaración del señor Sánchez Guerra. He aquí los extremos que desarrolla la respuesta directorial:

No es absoluto el poder público que desde el 13 de Septiembre de 1923 rige en España. Se trata de refutar lo que en este sentido dice Sánchez Guerra.

Vivimos, según el Directorio, no ya constitucionalmente, sino en pleno régimen constitucional.

En esta nota, como en casi todas las de carácter gubernativo que da el Directorio, hay palabras de condenación de alcance general contra la vieja política, a la que no absuelve el pueblo español.

Y por último recalca la nota oficiosa directorial la misión del Directorio es imponer un veto definitivo para que no vuelvan a gobernar los del antiguo régimen.

TRIANON

VIERNES, DIA 8 DE MAYO DE 1925.

A las 6 y cuarto de la tarde. Vermont de Moda (Con el Sexteto Worsley y Jaz Band).

GRAN PROGRAMA DE ARTE

La preciosa película de la casa Gaumont, selección especial, que lleva por título

Lecciones de amor

Por la bellísima artista, estrella de primera magnitud,

CONSTANCE TALMADGE

Completarán el programa una revista Gaumont y una notabilísima cinta cómica.

CASINO DEL CONSEY

Domingo día 10 a las 6 y cuarto y 9 y media con el «Terceto Mahón»

¡¡Formidables estrenos!! :: ¡¡Todo estupendo!!

Estreno de la maravilla del mundo en Revista de actualidades

Noticario Fox número 9

Estreno de la última creación del conocido astro de la Fox, Jaon Gilbert en la grandiosa producción de estudio psicológico

El hombre lobo

El desarrollo de la acción se recorre desde los grandes clubs aristocráticos de Londres hasta las selvas del Canadá. Triunfo de Alma Francis y Norma Shearer

Regocijante triunfo de la risa con la Super-joya cómica en 2 partes

Pachá y Pacá Por LUCAS — Pronto: Doble Victoria «El partido ALFONSO XIII-MAHON»

Proyección extra producciones modernas	COSMOPOLITAN CINE	De lo más nuevo y lo más bueno lo mejor
SANTA ANA, 21		

Sábado día 9 de Mayo de 1925. — A las 9 y cuarto.
 Exitos de los interesantes capítulos 8 y 9 de

El Hijo del Pirata

Titulados: EL MERCADER DE VENENOS y LO PASADO.

Completarán el programa una revista y una cómica.

GRAN CONCIERTO POR EL ORQUESTAL HELIOS

Domingo, a las 6 y a las 9, el mismo grandioso programa.

Próximamente. Lo mejor en cinematografía: «En las Ruinas de Reims» y «Bajo la púrpura cardenalicia», la película de 1,500.000 dollars.

Información del día

Los últimos sucesos

Un guardia furioso hiere y mata

Barcelona. — En la delegación de la Barceloneta el guardia Juan Lanza en el momento de entrar de servicio penetró en el despacho de oficiales y disparó dos tiros contra el teniente don Ricardo Rojo.

Alarmado por los estampidos se presentó el cabo Joaquín Castany y fué también blanco de los disparos de Lanza quien le hirió en el pecho y en la frente.

Como un energúmeno siguió el tirador haciendo fuego hasta agotar la carga.

Reducido, capturado y encarcelado fué luego puesto a disposición de la autoridad militar.

El teniente era ya cadáver cuando ingresó en el dispensario. El cabo si que muy grave.

El agresor está casado y es padre de siete hijos. Ha declarado que el teniente Rojo le arrestó injustamente ha de dos años y que ahora le prohibía entrar en la barbería, por todo lo cual se ha vengado.

Lanza es de malos antecedentes.

Un jactancioso castigado

Barcelona. — El Gobernador civil ha mandado detener al ex-presidente de la Asociación de Panaderos.

El detenido se jactaba de tener influencia en el Gobierno Civil, lo que le permitía conseguir que fueran condonadas las multas impuestas a los tahoneros.

Crónica Nacional

Noticias varias

España en Marruecos

Con motivo de ciertos registros policíacos en casas de familia un antiguo periodista se ha quejado ante el general Primo de Rivera. Este aprovechó la oportunidad para charlar un rato y decir lo que sigue:

En cuanto a Marruecos ya se empieza en el extranjero a tratar con justicia de las nuevas líneas establecidas en la zona española. Todavía se perfeccionarán. Al elogiarle la repatriación de fuerzas dijo el marqués de Estella:

— Hemos procurado que llegasen reparados a todos los pueblos y regiones, incluso Baleares a las que no alcanzaba el turno, por iniciamos otro extraordinario.

El Directorio y la prensa

Al terminar la conversación a que hace referencia al apartado precedente, el general Primo de Rivera negó lo que el periodista interloquutor afirmaba respecto a extremado rigor por parte de la censura. La refutación del jefe del Directorio se basaba en las consideraciones siguientes:

Esto no es rigor de censura, sino un régimen depurado del periodismo. La prensa trata cuestiones interesantes.

Lo que en realidad hemos hecho ha sido desterrar las novelitas e intrigas periodísticas de mal gusto.

Dos asuntos fúnebres

Barcelona. — En la catedral se han celebrado solemnes funerales por el marqués de Comillas.

Tetuán. — Ha sido conducido al cementerio el cadáver del teniente coronel don Eduardo Alvarez Ardamuz.

Dos asuntos alegres

Madrid. — El Consejo Supremo de Guerra absuelve al teniente Ibarrondo.

En el palacio de Buenavista ha sido obsequiado con un banquete el general Castro Girona.

DEL EXTRANJERO

FRANCIA

La campaña de Marruecos

Tetuán. — Según las noticias que se reciben del campo rebelde se acentúa la miseria en la zona francesa y se han librado sangrientos combates en la región de Sarga.

El Residente General, señor Liautey se ha trasladado a Rabat para dirigir las operaciones.

Las huestes de Abd el-Krim han dejado sobre el terreno quinientos cadáveres.

REPRESENTANTE

Se desea para trabajar esta plaza y provincia en artículo de hilos de fantasía, percibiendo sueldo mensual y comisión sobre ventas.

Dirigirse a Florentín Gálvez, Espartaco, 4, Valencia. Indicando estado, edad y referencias sobre la plaza de Valencia.

5

C O K

Clase superior
FABRICA DE GAS
 Tipografía Mahonesa. — Mónuh